



“十三五”，打造“家门口”的优质教育

浦口区

步行10分钟能到，班级人数不超过45人，有音乐、美术、体育、舞蹈教室……这是今年9月刚刚投入使用的南京浦口实验小学高新分校，这样的教学环境是不是很吸引人？12月1日，现代快报记者了解到，南京近三年来新改扩建学校200多所，入园入学压力基本缓解。其中，浦口区有了更多新校，而引人关注的书人培训2018年也将在浦口开办一所民办学校，包括小学和初中。

现代快报/ZAKER南京记者 蒋庆寅 文/摄

5年内建83所学校
书人民办校后年招生

今年9月投入使用的浦口实验小学高新分校，教学环境很不错

近3年，南京新改扩建200多所学校

现代快报记者从市教育局了解到，为了应对“单独两孩”和“全面两孩”政策落地后，中小学、幼儿园等教育资源的增量扩容问题，南京加大建设力度，在近3年的时间里，新改扩建200多所幼儿园和中小学，基本上缓解了入园、入学压力。考虑到老城人口向江北新区等新城区的疏散以及全面两孩政策落地、新一轮学龄人口高峰期的到来，南京在老城以外新建补建了一批学校。

2016年，南京教育领域重点

民生项目共26个，涉及高校、中小学、幼儿园40多所。其中，老成范围内的中小学、幼儿园教育配套达到29所。“目前，29所区教育局重点督查督办的项目已全部竣工，其中有20所已开办招生。”

今年9月刚刚投入使用的浦口实验小学高新分校目前有6个班级、211名学生和20名教师。原本学校只准备招收一年级三个班，但是在进行充分调研后，又针对周边居民的需求开设了二、三、四年级各一个班。学校四年

级学生家长王先生说：“原来上学，开车还要20分钟，现在步行10分钟就能到学校了。”

而今年9月开园的浦口区兰花幼儿园在迎接入学新生的同时，还接收了部分双垅教学点的学生，收费上采取双轨制，新生为432元/月，双垅教学点来的老生为240元/月、288元/月。幼儿教师王娟表示：“原来想让孩子去其他地方上学的，但看到兰花幼儿园优质的校园环境，就决定让孩子留下来上学了。”

浦口将有更多新校，书人要办九年制学校

记者了解到，2016年，浦口区新建成的中小学有浦口实小高新分校、琅小天润城分校北校区、琅小威尼斯分校北校区、财八路配建小学；在建的中小学有台海科工业园国际学校、易地复建复兴小学、浦口外国语学校高新分校、大新华府4号地配建初中、巩固3号地配建小学等。新建成的幼儿园有香溢紫郡配建幼儿园、中海万景熙岸配建幼儿园、熙龙山院配建幼儿园、融侨观邸配建幼儿园等，在建的幼儿园有委子小区配建幼儿园、润泰花园配建幼儿园、桥北幼儿园、泰山中心幼儿园二期、巩固3号地、4号地配建幼儿园等。

未来几年，随着江北新区建

设进程的加快，地处新区核心区的浦口将迎来区域人口的爆发式增长，根据区域内人口变化趋势和城市发展需求，将进一步落实教育配套建设，全面推进定向河小学、胡桥路小学、台海科工业园国际学校、毛纺厂路小学、京新六路中小学等学校建设进度，确保相关学校于2019年投入使用，从而有效化解区域内日趋激烈的入学矛盾。

同时，加快推进复兴小学易地复建、南信大高新实小扩建以及浦厂中学原址重建等工程，不断促进老、旧学校提档升级，为打造现代化教育强区提供硬件保障。

预计“十三五”期间，浦口区

新建建设数量将达到83所，其中幼儿园46所、小学17所、初中13所、高中3所、九年一贯制学校3所、少年宫1所。

浦口区教育局副书记徐荣华介绍，通过规划、国土、房产、教育部门的协作，浦口区中小学和幼儿园规划布局已经合理布置到每一个点上，未来，每一所新建住宅小区的配建学校都要达到省现代化学学校标准。

此外，徐荣华证实了书人教育培训中心将开办一所学校的消息。据悉，这所学校名字暂定为书人实验学校，九年一贯制，预计2018年秋季开学。学校地址暂定为浦口区桥林新城步月路西侧、浦乌路南侧，占地面积约100亩。

雨花台区

孩子在家门口就能上名校，是许多家长的心愿。11月30日，现代快报记者从南京市雨花台区获悉，该区优质教育资源匮乏、“北强南弱”发展不均的局面正在逐步改善，一批名校分校陆续落户，五年内将新建扩建中小学和幼儿园共40所……快来看看你家门口有没有。

通讯员 惠子 现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟

新建扩建22所中小学
快来看看你家门口有没有

雨花实小西校区改扩建，明年初动工

雨花台区实验小学西校区，原名雨花台小学，建于上世纪70年代，校舍陈旧。2014年，该校与雨花台区实验小学合并，虽然实行统一管理，但因硬件条件落后于本部东校区，一度被家长诟病为“貌合神离”。

这一状况有望得到改善。记者了解到，目前，西校区扩建工程正在加快筹备中。雨花台区实验小学校长孔令松介绍，

西校区现为四轨制，在校学生近1000名，近年来已经不能满足附近学生入学需求。以并入实验小学为契机，该校改扩建计划正式提上日程，目前校方正在准备开工前各项手续，预计明年初动工，届时西校区学生将在东校区过渡。

扩建完成后，西校区面貌将焕然一新，容纳学生数量将提升四分之一。



雨花台区实验小学西校区效果图

南外、力小等名校分校纷纷落户

一批名校分校纷纷落户雨花台区。

据介绍，雨花台区对内做强“四个集团”，即雨花台区实验小学、雨花台中学、雨花外国语小学、梅山总校集团，加大公办名校集团托管弱校的力度，培育本土名校和名师团队；对外拓展智库引领、联合办学、项

目合作等方式，做优“五个联盟”，以引进学校为基础和核心，形成新的优质资源联盟，即南外雨花国际学校、金中岱山分校、力小金地分校、南师附小小行联盟校、琅小石林分校为核心的办学联盟，每一个集团或联盟内至少有5~7所学校，促进名校资源植入和孵化。



南外雨花国际学校效果图 通讯员供图

“十三五”新建扩建22所中小学

按照规划，雨花台区在“十三五”期间将优化规划，新建扩建中小学22所、幼儿园18所。近期重点推进和完成7个学校建设项目，即中华中等专业学校、小行小学异地新建工程，区实验小学西校区、宁南规划小学、新林规划小学、软件谷规划小学、板桥中学三期等新建和

扩建工程。到2020年，全区适龄幼儿在公办园和民办惠民园就读的比例达85%，幼儿在省、市优质幼儿园就读比例达90%。

据了解，目前，小行小学异地新建、宁南规划小学、软件谷规划小学、马家店规划小学等建设项目正在加快推进。